

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Extrañ. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN.
En la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XV.—NUM. 1,552 DE LA NOCHE

MADRID, JUEVES 25 DE SETIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23.

ADVERTENCIA.

Ayer empezamos á insertar en nuestro
colecta las MEMORIAS DE LA JUVEN-
TUD, cuya publicacion irá alternando
con la de SIETE GENERACIONES DE
VERDUGOS.

PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPA-
CHOS TELEGRAFICOS:

Ragusa 24.
Ayer hubo fiestas en Cettigne con
motivo del restablecimiento de la paz.
A ellas asistieron varias notabilidades
turcas invitadas por el príncipe de Mon-
tenegro. Merced á Omer-baja, Mirko no
será desterrado.

Se ha ratificado la apertura de una
vía militar á través del principado. Los
principales jefes de la insurreccion se
han presentado á las autoridades.

Berlin 24.
La Cámara de diputados votó ayer
casi sin discusión los capítulos del pre-
supuesto de 1862, concernientes al ser-
vicio postal y á la administracion de co-
mercio relativo al Hohenzollern. Reina
una gran incertidumbre entre los dipu-
tados sobre la crisis ministerial. Los
debates sobre el presupuesto de guerra
de 1863, empezarán el jueves.

Viena 24.
Se van á demoler las fortalezas de
Vieitzta para cortar los disturbios de la
poblacion con la guarnicion.

Turin 24.
Las altas capacidades científicas de
Italia, reunidas en Siena, han elegido á
Roma como punto de reunion para sus
próximas asambleas. Casi todas las pa-
peletas tenían esta inscripcion: «Roma
capital.»

El marqués de Loulé y la duquesa de
Terceira han llegado y han sido recibidos
por el rey.

Sigue la mejoría de Garibaldi cuya
herida ha arrojado nuevas esquilas.
Stellardi ha vuelto de Roma con la res-
puesta del Papa á la carta de la princesa
Pia y un magnífico presente de boda
para su aiteza.

Berlin 24.
Von der Heydt no ha presentado su
dimision sino solicitada temporal.—El
conde de Bernstorff ha suplicado al rey
que acepte su dimision. Créese que vol-
verá á Londres como embajador. Hol-
zbring se retirará por falta de salud; res-
tablecido volverá á su puesto.

San Petersburgo 24.
El discurso del emperador á la dipu-
tacion de paisanos de Hovogorod des-
miente el rumor de nuevas concesiones.
Les recomienda que concluyan pronto
sus negociaciones para un arreglo con
los propietarios.

Paris 24.
A la dismision del efectivo del ejér-
cito en Austria va á seguir una medida
análoga en Italia. Se evalúa en 40,000
hombres esta última dismision. El mi-
nistro de Justicia italiano ha presentado
su dimision porque cree que el destituir
como se le exige á los magistrados por
motivos políticos, es atentár á la inde-
pendencia de la magistratura.

El Pueblo propone á Italia, para que se
salve de una ruina inevitable, que rompa
abiertamente todas las relaciones de am-
istad con Napoleón, que destierre de su lado
á los máis italianos que ahora le rodean,
que son todos traidores á su patria y ser-
vidores del autócrata de Francia; que de
completa y pública satisfaccion á Garibaldi por
las ofensas que le ha inferido; que arme á
todo el pueblo liberal y estreche amistosas
relaciones con Inglaterra.

El demócrata D. Bernardo Lopez Garcia,
ha sido absuelto en Granada en la causa que
se le sigue por un suelto que escribió en el
Anunciador de Jaen, condenando la conducta
que varios soldados observaron en una cor-
rida de toros celebrada en la última capital.

En la casa de moneda, segun dice La Es-
peranza, se está acuñando actualmente una
gran cantidad de napoleones en pesetas y
medios duros, y parece se trata de con-
tinuar por este sistema reduciendo á moneda
española toda la que venga de Francia, dan-
do, como ya se hace ahora muy acertada-
mente, una ley á la plata y al oro que evite
su extraccion en lo sucesivo.

Anteayer falleció, á causa del accidente
apoplético de que fué acometido el domingo
último, el Sr. D. Francisco Ruedas, cura
párroco de San Luis de esta corte, sacerdo-
te dignísimo y justamente apreciado de
cuantos le conocian por su bello carácter,
grandes virtudes y vasta erudicion.

Una correspondencia de Nueva-York pre-
senta la situacion de los federales en un
estado lamentable. Esperábase en aquella
ciudad ver llegar al presidente Lincoln y á su
gabinete huyendo de Washington. Nueva-
York debe ser la capital de los Estados-Uni-
dos en este caso, y esto lo han deseado
siempre los separatistas.

Los periódicos ingleses vienen deploran-
do la situacion de los Estados-Unidos de
América, y declaran unánimemente que ha
llegado el tiempo de las negociaciones, y
que si se deja prolongar la lucha, no se ob-
tendrá otro resultado que el derramamiento
inútil de sangre. Un número considerable
de obreros de ingleses piden emigrar al Cana-

dá. Este hecho se considera como la repro-
duccion del resultado que en 1846 tuvo el
hambre de Irlanda.

Días pasados transmitió el telegrafo la
noticia de que el tifus hacia grandes estragos
en Canton y Macao. Hay en esto una equi-
vocacion, por haberse confundido la palabra
tifus con la de tison, que es un huracan muy
frecuente en los mares de la china. El último
huracan de esta especie que en aquellos
puntos se ha sentido ha causado, en efecto,
daños considerables, habiendo perecido gran
número de personas. El cólera hace estragos
en Chefoo.

Los periódicos de Inglaterra han empeza-
do nuevamente á hacer correr la noticia de
que la reina Victoria está á punto de abdi-
car. Nuestros lectores recordarán que ya
hace algun tiempo se daba como inminente
este acto de la reina, la cual, segun se de-
cía, renunciaba para abrazar la religion ca-
tólica.

De Paris escriben á La Epoca dando cuen-
ta de la sorpresa que allí ha causado la in-
sistencia con que se ha sostenido que nues-
tro embajador no asistió al banquete de
Mr. Thouvenel el 15 de agosto, siendo así
que el digno marqués de la Habana concur-
rió como todo el cuerpo diplomático á dicho
banquete, á pesar de la omision de su nom-
bre en la relacion publicada por los periódicos.
Los hechos posteriores y el feliz éxito
de las negociaciones entabladas por el re-
presentante de España, demuestran bien la
imposibilidad de que el ministro de Nego-
cios extranjeros de Francia infiriera un des-
aire á un personaje á quien con tanta con-
sideracion se ha tratado en el terreno per-
sonal y en el diplomático.

El Diario de los Debates, al dar cuenta de
la nueva ley holandesa procediendo á la
emancipacion de esclavos, ha inferido á
España un agravio con el escaso conoci-
miento de las cosas de España que hay ge-
neralmente en las naciones extranjeras. La
trata está rigurosamente prohibida en las
provincias ultramarinas; todos los días hay
noticias de capturas de buques negreros,
costeados generalmente por los liberales
norte-americanos; y si todavía no se ha re-
suelto el problema de la emancipacion por
las dificultades políticas y financieras que
envuelve, no es menos cierto que nuestras
leyes de indias son las mas benignas que
hay para la raza negra entre todas las que
rigen en los Estados del otro lado de los
mares. Tómese el Diario de los Debates el
trabajo de estudiarlas y será menos ligero
para juzgar en lo sucesivo.

De Viena escriben al Observatore Triestino
que el famoso diplomático inglés señor
Roebouck salió de aquella capital para Lon-
dres con despachos del conde Rechberg.

El Sr. Roebouck fué á Viena con una mis-
ion especial de Lord Palmerston y tuvo
frecuentes y largas conferencias con el mi-
nistro de Negocios extranjeros, lo cual hace
creer á algunos en la posibilidad de una
alianza anglo-francesa.

Al Observatore Romano escribe su corres-
pondent de Nápoles, que han puesto preso á
monseñor Acciardi, notable orador sagrado.
Quería acompañarle á la cárcel un hermano
suyo pero no se le permitió. Tambien quiso
llevarse una cama á la cárcel, pero el dele-
gado se lo negó y dijo: «Duerma en el suelo»

Corren voces en Roma de que el emba-
jador francés, en una de las últimas audiencias
que ha tenido en el Vaticano, ha hecho
al Padre Santo promesas en sentido favora-
ble á la Santa Sede, á condeiccion sin embar-
go de que salga de Roma Francisco II, y
alegando como causa la de que la presencia
de S. M. en aquella ciudad complica las difi-
cultades de la diplomacia europea. No se
dice aun cuál haya sido la respuesta del
Padre Santo; pero se sabe que al ray de Ná-
poles, que debia trasladar su residencia al
palacio Farnesio, le ha rogado Su Santidad
que siga en el Quirinal.

Las últimas noticias de los Estados-Uni-
dos dicen que el aspecto de Washington es
formidable. Una linea completa de obras de
fortificacion de todas clases forma un vasto
campamento atrincherado, donde está en-
cerrado en estos momentos un numeroso
ejército. Seria locura completa que los con-
federados pretendiesen dar el asalto con ta-
les condiciones. El Potomac estaba defendido
por una flotilla de cañoneras y no quedaba
á los separatistas otra táctica posible que la
de pasar el río por uno de los puntos vulne-
rables, que se encuentran en su parte supe-
rior. Parece que así lo ha hecho el general
Jackson y una vez en Maryland los confede-
rados tienen abierto un nuevo camino que
debe proporcionarles grandes resultados po-
líticos y militares. El Maryland está lleno
de separatistas, y en muchos puntos se
recibirán con muestras de alegría á los ejér-
citos de Sur. Este movimiento estratégico
tiene además la ventaja de que los confede-
rados pueden cortar el camino de Washing-
ton á Baltimore ó impedir las comunicacio-
nes de la capital con el Norte. Semejante
golpe seria terrible bajo el punto de vista
moral y mas aun bajo el material, porque el
mencionado camino de hierro es la vía por
donde llegan á Washington todas las pro-
visiones y recursos y una vez cortado queda-
ria la capital casi sitiada por hambre, lo
cual llevaria á conseguirse por completo si
los separatistas ocupaban en el bajo Potomac
un punto donde pudieran colocar sus
baterías y dominar el cauce del río. Una co-
luna de confederados ha marchado ya en
esta direccion. En presencia de tales movi-

mientos los federales tendrán que abando-
nar sus trincheras de Washington y mar-
char contra el enemigo, sino quieren que el
hambre les obligue á capitular. El telegrafo
nos ha anunciado que Mac Clelland habia
adoptado ya este plan decisivo.

En Nueva York hay mas de 50,000 he-
ridos. Todas las familias un poco acomoda-
das admiten en su casa el mayor número
posible.

Entre los papeles cogidos á Garibaldi al
caer prisionero se encuentra una carta de
un secretario de Mazzini en la que se leen
los siguientes párrafos: «General.—En cuan-
to recibí vuestros preciosos renglones, pre-
paré la suma para enviarla á N.... Pero me
ha sido imposible dar con él. Con arreglo á
vuestras instrucciones, voy á Pavia para
dársela al coronel C.... Mazzini, que exhor-
ta calorosamente á sus amigos á que os ayu-
den en vuestra santa y noble empresa, ha
encargado que ponga á vuestra disposicion
todos los recursos de que pueda disponer.
Siempre ha deseado obrar de acuerdo con
vos para la obra comun, y está vivamente
conmovido con vuestra última carta en la
que le dáis la prenda de una perfecta inteli-
gencia. El pleito está ganado desde el mo-
mento en que dos hombres como vosotros,
á quienes Italia estima tanto, se unen y
allian. Permaneced firmes, oh gran capitán!
Unios á Mazzini y ningún poder humano
podrá resistiros mientras permanezcáis uni-
dos.»

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no contiene hoy ningun real
decreto.

Por el ministerio de Marina han sido nom-
brados segundos comandantes del tercio y
provincia de Barcelona el capitán de fraga-
ta D. Jaime Ravech y Magreñá, y del de Se-
villa el teniente coronel de infanteria asi-
gnado á la escala de reserva D. Dionisio San-
chez Escandon. Asimismo se ha aprobado el
nombramiento hecho por el capitán general
de Marina del departamento de Cádiz en fa-
vor del capitán de navio D. José Polo de Bar-
nabé para Mayor general de la escuadra.

La caja de depósitos ha recibido durante
la primera semana de setiembre, en metá-
lico 37,619,991 rs. 60 céntimos, y devuelto
31,940,645'68, quedando existentes al fina-
lizar dicha semana 1,366,562,286'90. En pa-
pel, durante el mismo periodo, recibió reales
vellon 11,226,162'50, devolvió reales
vellon 12,522,709'45, quedando de existen-
cias 1,704,146,039'76

Las comisiones de Hacienda y policía ur-
bana, en la sesión que celebró anteayer el
ayuntamiento de esta corte, se ocuparon de
llevar á cabo el proyecto de que ya hemos
hablado, de edificar una alhóndiga y merca-
dos al por mayor.

Dice un periódico que una persona de las
que componen el jurado de la esposicion de
Bellas Artes, ha iniciado la idea de que, para
que presida á este certamen artístico la rec-
titud y justicia mayor posible, evitando de
este modo preferencias é influencias, el salon
principal destinado á la colocacion de cua-
dros, y cuyos autores ya de antemano se
designaban, quede sin este uso, reservándo-
lo á la seccion de escultura y esposicion de
los cuadros premiados.

Anoche salió para Zaragoza el gobernador
de aquella provincia, Sr. Navascués.

El general D. Narciso Ameller ha escrito
una novela que lleva por título: El Monge
gris. La accion pasa en el siglo XIV, época
de la atrevida expedicion á Oriente de los
catalanes y aragoneses. A juzgar por el ín-
dice, que abraza catorce libros, la obra pro-
mete ser muy interesante.

El día 3 de agosto último tomó posesion
de su arzobispado el metropolitano de Santo
Domingo, á cuyo acto asistieron todas las
autoridades de la capital y un numeroso pú-
blico, que dió muestras del mayor entusias-
mo. La reinstalacion del último cabildo y de
la iglesia arzobispal se verificó con la mayor
solemnidad al siguiente día 5.

Asegura muy formalmente La Discusion
que una reunion de notables de la union li-
beral ha decidido hacer una guerra implaca-
ble al gobierno en la cuestion de Méjico así
que se abran las Cortes. En esta reunion en-
tran Mon, Rios Rosas, Armero, los Conchas,
Serrano y otros hombres no menos impor-
tantes de la situacion á juicio del periódico
democrático. Con decir que todas esas res-
petables personas no han podido reunirse
porque se hallan viajando por distintas par-
tes, comprenderán nuestros lectores el va-
lor que podrá darse á tal noticia. Pero si aun
lo dudasen, les aseguramos que carece por
completo de fundamento.

Segun escriben de Veracruz, el capitán
Mr. Nancy, de la corbeta de guerra francesa
Bayonnette, desmanteló en Mazatlan la go-
leta mejicana Reforma, y después de apode-
rarse de aparejos, etc., echó á pique dicho
buque. Este acto, así como el apresamiento
de todos los buques mejicanos de cabotaje de
que se ha apoderado la marina francesa ha
causado grandes y trascendentales perjui-
cios al comercio.

Dice La Iberia que D. José Antonio Brabo,
aparejador y constructor de la casa del se-
ñor marqués de Morante, donde se hundieron
hace poco tiempos dos trabajadores por efecto
del desplome de un pedazo de tierra, sigue
abandonado á las viudas los jornales de sus

desgraciados maridos. Digna de elogio y de
imitacion es esta conducta.

El último vástago de la antigua familia
real es ocesa de los Estuardos, acaba de es-
tinguirse. Mad Sofia Ross, cuyo padre fué
porta-estandarte en la batalla de Culloden,
hace pocos días que ha fallecido en Londres.
Mad. Ross descendia en linea recta de Wal-
ter, baron de Kin Rardine, nieto de Rober-
to II de Escocia.

Vencidas algunas dificultades que se pre-
sentaban para la continuacion de la espla-
nacion del tramvia de Carcagente, ha prin-
cipiado esta con gran actividad. Actualmen-
te se hallan acopiados muchos materiales
junto al empalme de la estacion de Carca-
gente, lo cual parece ser indicio de que la
colocacion de la vía en gran escala se res-
tallará muy pronto. Tambien se han replanta-
do 16 kilómetros de esplanacion desde De-
nia, habiéndose principiado los trabajos en
dicho trayecto. Estos trabajos simultáneos
prueban la gran actividad que despliega el
señor director de la empresa D. Vicente Al-
calá del Olmo, en la realizacion de una que
es de grande importancia para el porvenir
de todos los pueblos interesados en esta
mejora.

La Gaceta publica hoy el extracto de la
cuenta de fondos municipales de Madrid,
correspondiente al mes de julio próximo pa-
sado. Segun este extracto importa el cargo
10,537,877'76 rs. y la data 9,920,924'41,
quedando por tanto para el mes de agosto
una existencia de 666,953'38 rs. Del total
de gastos correspondieron á instrucion pú-
blica, 123,075 rs.; á beneficencia municipal,
274,761'33, y á obras públicas, 499,364.

En Liverpool tuvo lugar el 8 del corriente
un incendio en el que han perecido diez y
siete personas, siendo niños la mayor parte
de las victimas. La Iglesia y otros estable-
cimientos han sido en parte destruidos.

Anoche fué recogido nuestro colega La
Verdad.

La cuestion de compatibilidad ó incom-
patibilidad entre el cargo de concejal y la
profesion de notario, sigue llamando la
atencion pública. Las Novedades publica hoy
un comunicado en que se trata de justificar
la incompatibilidad.

Escriben de Paris á La Iberia, que los ru-
mores de complot que tenían por objeto el
asesinato político en Italia son fundados, y
que la policia está informada de todo.

Dices en Turin, que inmediatamente
después del ensamiento de la princesa Pia
empezarán en Paris las conferencias para
resolver la cuestion romana, tomando parte
en ellas uno de los principales personajes
italianos.

Ha comenzado á funcionar en el teatro de
Oviédo una compañía de zarzuela, obtenien-
do un éxito regular en la ejecucion de la
preciosa composicion de Gantambide y Cam-
prodon Una vieja. La señora Villó dicen que
interpretó bien el papel de la protagonista,
y fué muy aplaudida.

—Parece que al fin se verificará en Barce-
lona en los días 27, 28 y 29, el gran festival
y concierto músico de los orfeones y socie-
dades corales de Cataluña. El número de in-
dividuos que tomarán parte en él será el de
1,200 cantantes y 260 instrumentistas. Los
premios ofrecidos son:

- 1.º MEDALLA DE ORO, ofrecida por D. Ma-
riano Soriano Fuentes.—Va unido á este pre-
mio un ejemplar de Los trovadores modernos,
regalo de D. Salvador Manero, para cada
uno de los individuos de la sociedad que al-
cance esta distincion.—2.º MEDALLA DE ORO,
ofrecida por varios señores concurrentes á
los Campos Eliseos.—3.º UNA COPA DE HONOR,
DE ORO Y PLATA, ofrecida por el Ateneo de la
clase obrera.—4.º CORBATA Ó LAZO DE TISÚ,
distintivo ofrecido por el Ateneo Catalan.—
5.º UN ARPA DE PLATA, regalo del director
de las sociedades corales, D. José Anselmo
Clavé.

Optarán á ellos catorce sociedades cora-
les, á saber: Porvenir, de Sans.—Llobregat,
del Hospital.—Laurel, de Hostafranchs.—
Union, de Sabadell.—Antiga, de Mataró.—
San Ginés, de Vilasar.—Alba, de Badalona.
Cataluña, de Manresa.—Apolo, de Igualada.
Centro de lectura, de Reus.—Círculo, de Lla-
goatera.—Mútuo apoyo, de San Felú de Llo-
bregat.

La poblacion dedicada directa ó indirecta-
mente en Inglaterra á la fabricacion de
algodon asciende á dos millones de almas:
es decir, la catorzava parte de la poblacion
del Reino Unido. La Inglaterra consumió en
1860, 400 millones de kilogramos de algon-
don, los que han producido 361 millones de
kilogramos en hilados. Esta cantidad total
de algon don se ha trabajado por 2,210 esta-
blecimientos manufactureros de hilados ó
tejidos empleando 28,010,217 husos, 298,847
motores mecánicos, hidráulicos ó de vapor
(estos con fuerza de 81,291 caballos), y
379,213 obreros, de los que 233,017 son hi-
landeros y 146,196 tejedores. La produccion
de estas fuerzas obreras ha dado 361 millo-
nes de kilogramos de hilo, de los que se han
esportado 85 millones. Resta, pues, para el
consumo de las fabricas 276 millones de ki-
logramos de hilados. En tejidos de algon don
de toda clase han sido tambien de 275 mil-
lones de kilogramos, de los que se han es-
portado 184, y 92 se han gastado en el con-
sumo interior. De los tejidos esportados,
dos terceras partes lo han sido en blanco y
en crudo, y una tercera parte teñidos y
prensados. Los esportados han sido una ter-

cera parte mas baratos que los consumidos
en el interior. En valor la esportacion ha
producido 240 millones de francos el hilado
y 736 el tejido: total 966 millones de francos.

El Sr. Pérez Calvo publica un nuevo co-
municado, ratificándose en lo que dijo en el
anterior sobre la aprobacion dada por el du-
que de la Torre á la conducta del conde de
Retus, y contesta á La Epoca de anoche. Con-
signa el Sr. Pérez Calvo que el general Prim
es completamente extraño á esta polémica;
que ejercia en Méjico autoridad propia, y no
dependian sus actos de la aprobacion ó des-
aprobacion del general Serrano; que claro
está que debió alegrarse de que una persona
tan competente y tan distinguida y que tuvo
momentos de duda, cambiara de opinion lue-
go que oyó á los jefes de los cuerpos que ha-
bian sido testigos en Méjico de la conducta
y de los actos del general Prim; que el señor
duque de la Torre dijo al Sr. Pérez Calvo y
á cuantos lo quisieron oír, que en iguales cir-
cunstancias hubiera obrado como obró el ge-
neral Prim. El autor del comunicado, con-
testando de paso á La Epoca, dice que él no
dirigido en la republica mejicana. El Eco de
Europa, ni tomado parte en su redaccion,
que no ha escrito mas que las cartas que se
han publicado en la Habana y algunas en
Madrid.

Los festejos dispuestos en Cádiz por el
obispo, la diputacion y el ayuntamiento, son
los siguientes:

«Señor obispo y cabildo catedral.—Te Deum
en la santa iglesia catedral. Invitacion á
S. M. para otros actos religiosos. Decoracion
é iluminacion de la fachada de la santa igle-
sia catedral y otras parroquias. Invitacion
para colocar la primera piedra que servirá de
origen en la santa iglesia catedral.—Escolentí-
ma diputacion provincial.—Construccion de
escala, pabellones y pórtico, para el desem-
barco. Suntuoso alojamiento en el edificio de
la Aduana. Imposicion en la Caja de seguros,
de una cantidad suficiente para redimir del
servicio de las armas, á los que concuerden
la provincia el día 26. Imposicion de 500 re-
ales para cada una de las hembras que naz-
can en dicho día. Redencion de los empeños
en el Monte de Piedad que no excedan de
40 rs. y cuyos vencimientos tengan lugar
desde el 26 de setiembre, hasta el día en que
S. M. entre en Madrid. Comida abundante á
los albergados en el Hospicio de Cádiz y Je-
rez, los días que los visite S. M.—Abundante
rancho á los confinados en el presidio y pres-
os en las cárceles de la provincia, el 28.
Socorro á los presos poros de la provincia
con 4 rs. diarios para sus familias, mientras
en ella esté S. M.—Incendio. Ayuntamiento.—
En el muelle, un arco de triunfo. Tiendas
elegantes en frente de la pescadería. Arco de
triumfo colosal en la calle de la Aduana, que
se adornará hasta el palacio con banderas,
trofeos y guirnaldas. Castillo de la edad me-
di en la plaza de Isabel II, que tapará los
puestos. En la galería de la Casa Capitular
que estará adornada, estarán las banderas
de los voluntarios distinguidos en la guerra
de la Independencia. Calle de D. Alonso el
Sabio, arcos y adornos, formando un precio-
so salon. La plaza de Siles Moreno y Cate-
dral, con adornos, así como la entrada á la
santa iglesia, habiéndose derribado en trece
días una manzana de casas para dar mas
grandiosidad á la entrada. Obelisco en la
plaza de la Libertad. La calle de Tetuan,
estará adornada con grandes columnas, for-
mando un salon cortado por ellas. Plaza de
la Constitucion: un obelisco colosal adorna-
do con estatuas alegóricas; grandes colum-
nas con trofeos en el centro de la plaza y
cuatro tabladros para bailes públicos. Plaza
de Mina: un gran kiosco formado con hilos y
globos transparentes y estrellas. Una gran se-
renata, en que se cantará un himno, letra y
musica de D. Aristides Pongilioni y D. Isidro
Hernandez, y tomarán parte 200 profesio-
res. El himno, lujosamente impreso y en-
cuadernado, se ofrecerá á S. M. por una co-
mision del Excmo. ayuntamiento. Un suntuo-
so baile de etiqueta. Sorteo de dotes:
Diez de 4,000 rs., para solteras. Seis de 2,000
reales, para viudas. Seis de 2,000 rea-
les, para huérfanos. Seis de 200, para padres
de familia, todos pobres y vecinos de Cádiz.
Ocho mil reales á los conventos de religiosas.
Comida extraordinaria á los pobres de la
cárcel y 80,000 rs. á los pobres, en papele-
tas de 4 rs. Una funcion de teatro. Dos re-
gatas. Tres grandes corridas de toros. Una
comparsa de baile de 100 individuos. Un
gran espectáculo de fuegos artificiales. En-
trega de un libro espresamente escrito,
por acuerdo del municipio, para S. M., y
que encierra una descripcion de Cádiz en
la guerra de la Independencia.»

El 7 de noviembre próximo á las doce del
día, se adjudicarán en pública subasta las
obras de nueva construccion de la carretera
de segundo orden de Guadalajara á la Ca-
brena por Torrelaguna, parte comprendida
en la provincia de Guadalajara, cuyo pre-
supuesto de contrata asciende á 1,914,718
reales.

—Por segunda vez se subastan las obras
de albañileria del edificio destinado á ofi-
cinas del Tribunal de Cuentas. El 6 de octu-
bre próximo tendrá lugar la adjudicacion.

—Los aspirantes que hayan presentado
solicitudes para las plazas de calculadores
cuartos que han de proveers por oposicion
en la junta general de estadística, deberán
concurrir el 30 del corriente al local que
ocupa la direccion de operaciones geodésicas
de dicha junta.

El Clamor ha dado á luz hoy, por medio
de suplemento, la defensa legal de los delin-
cesados en la ciudad de Mataga por el delito
de tentativa para abolir ó variar en España

la religion católica, apostólica, romana. El promotor fiscal había pedido la pena de nueve años de prisión mayor a cada uno de los acusados D. José González Megias y don Antonio Carrasco Palomo, y los defensores solicitaban la absolucion libre.

El domingo próximo a las once de la mañana tendrán lugar en la real iglesia de San Isidro, las exequias militares que se celebran anualmente.

La España se hace cargo de la contestacion dada por La Epoca a la carta del señor Perez Calvo, contestacion basada en algunos párrafos de una carta de la Habana que insertó en sus columnas el 28 de agosto y en la cual se decía que el general Serrano desaprobaba la conducta del general Prim en Méjico. La España dice con mucha oportunidad, que si La Epoca no tiene mas documento irrecusable que la autoridad y el contenido de esa carta, tiene muy poca cosa: ese documento no lleva el tal valor ninguno; en primer lugar porque no añade ningun dato formal, y despues porque las apreciaciones que se hacen no pasan de ser hijas de la opinion particular de una persona desconocida. Además, añade, cómo al ponerse ahora en tela de juicio si el general Serrano aprobó ó desaprobó la conducta del general Prim nadie se ha acordado de esa carta que La Epoca publicó? En el punto en que se encuentra este asunto, ese anónimo no tiene la menor importancia.

Esta noche sale de esta corte con direccion a Paris, el doctor Delgado, que debe formar parte del congreso de oculistas convocado el 30 del corriente en aquella capital, con el objeto de impulsar los adelantos de la oftalmología.

En el pueblo de Villar del Arzobispo, un jóven de diez y ocho años con un niño de seis, estaban ocupados en las labores del campo, cuando fué el primero sorprendido por un sujeto armado con escopeta de dos cañones, y sin decirle palabra le disparó un tiro tras otro, dejándole muerto. Gracias a las declaraciones del niño, la justicia se ha apoderado del criminal, poniéndole preso en las cárceles del juzgado.

En nuestros números anteriores hemos publicado el anuncio del oculista y óptico inglés, doctor Woolson, que procedente de los Estados Unidos y de Inglaterra, acaba de llegar a esta corte. Hemos tenido ocasion de ver su magnífica coleccion de cristales, y de leer parte de los elogios que, con completa justicia, le ha tributado la prensa extranjera. El Sr. Woolson es una especialidad en el arte de adaptar a los diferentes grados de vista de cada individuo, los anteojos que deben usarse para no debilitar, antes bien fortalecer, el órgano de la vision. No podemos menos de recomendar al público este entendido óptico, que se ha establecido en la calle de Tetuan, número 3, cuarto segundo, en la seguridad de que saldrán complacidas las personas que deseen utilizar sus conocimientos.

En una carta de Biarritz que publica La Observa leemos el siguiente párrafo: «Se observa este año que la familia imperial vive mas retirada que lo que acostumbra en semejante estacion. Es cosa sabida que el emperador está de malísimo humor, y ha prohibido severamente que se le hable de Italia mientras se halle en estos baños. Por esto nadie cree que venga Mr. Lavalette, como han dicho los diarios. Dicen que la derrota de Garibaldi ha sido prematura, y que se desea que la guerra civil estallase en Italia, para que sirviese de pretexto a la entrada de cien mil franceses, y por consiguiente, al establecimiento de la Confederacion: ahora predomina el temor de que Ratazzi suelte la carga, y de que no haya un hombre respetable en Italia que quiera recogerla. Este sería un gran apuro para Luis Napoleón; pero lo arrostraría impávido, y sus tropas continuarían, como hasta ahora, ocupando a Roma. El mejicano Hidalgo forma parte de la escasa servidumbre que acompaña este año a S. M. Se habla seto voces de algunos síntomas de descontento en el clero, por la tibieza con que ciertos obispos defienden la causa del dominio temporal del Papa. Yo sé de un cura que ha dicho sobre esto terribles cosas a uno de nuestros compatriotas.»

Los comisarios régios ingleses han resultado definitivamente que permanezca abierta la exhibicion hasta el 1.º del próximo noviembre. Y aun así y todo se cree que resultará un déficit para la empresa de dos a dos millones y medio de reales. La causa de este déficit han sido los enormes gastos que se han hecho en la presente exposicion, pues mientras que el palacio de cristal de 1851 costó mas que ochenta y tantas mil libras, el de 1862 ha costado mas de cuatrocientas mil. Así es que aunque esta exposicion ha producido mucho mas que aquella, no ha podido pagar sus gastos.

Por desgracia, dice un diario de Santander, han salido ciertos algunos de los rumores, que circularon sobre siniestros ocurridos al regreso de las muchas personas, que habian concurrido al Santuario de la Virgen de la Aparecida. Un jóven de 19 años, que a caballo volvía a su casa, de uno de los pueblos del valle de Arás, al pasar por un puente en la ria de Marrón, fué arrastrado por la furiosa corriente de las aguas pereciendo caballo y jinete. Segun tenemos entendido el desgraciado jóven pertenecía a una familia acomodada. Tambien parece ser cierto, que hacía la parte de Limpías se han ahogado el conductor y mulas de un carro que conducía pellejos de vino; parte de estos han aparecido en el arsenal de Santona.

Los periódicos de Cádiz lamentan y con razon, que los empresarios de la plaza de toros hallan señalado precios tan altos para las tres corridas que han de verificarse cuando están S. M. en aquella ciudad, porque imposibilitan a la clase del pueblo de poder asistir a ellos, so pena de hacer un gran sacrificio, pues la entrada cuesta 30 rs.

En Londres se está negociando en este momento el contrato para la construccion del edificio en que va a verificarse la exhibicion española.

Las noticias que hoy recibimos de Italia, dicen que el 19 en la tarde llegó a Turin el conde de Paiva ministro plenipotenciario del rey de Portugal. El 20 fué recibido por la princesa Pia é inmediatamente despues tuvo una larga conferencia con el presidente del Consejo y el general Duran-o.

Debe haber aparecido ya en la Gaceta oficial de Turin el decreto de la clausura del Parlamento y los nombramientos de ministros plenipotenciarios en varias cortes extranjeras. A San Petersburgo se asegura que iria De Launay, actual representante en Berlin.

Entre las mejoras introducidas por el gobierno de Victor Manuel en las provincias meridionales de Italia se cuenta la de haber planteado el sistema decimal para las monedas.

Segun la Correspondencia franco italiana el Sr. D. José Mucedola, obispo de Conversano, ha aceptado la invitacion que se le hacia de formar parte de la Asociacion nacional del clero católico, dirigiendo con este motivo una carta al R. P. Luis Protá, presidente de la asociacion. En esta carta, segun el citado periódico, manifiesta los sentimientos del mas puro patriotismo.

BOLETA-COTIZAS. OFIC. DE HOY 24.

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes entries for 'De junio de 2,000', 'De agosto de 2,000', 'De julio de 2,000', 'De marzo de 2,000', 'Obras públicas', 'Canales de Isabel II', 'Oblig. del Estado', 'Banco de España', 'Crédito de España', 'Id. de Vizcaya', 'Id. de Murcia', 'Id. de Castilla', 'Sobre Paris a ocho dias vista', and 'Sobre Londres a 90 dias vista'.

TERCERA EDICION.

La corte, segun nuestras noticias, permanecerá dos dias mas en Sevilla, sin duda en compensacion del retardo con que llegó a aquella capital.

Una correspondencia de Hawsburgo del 4, nos da cuenta de que el gobernador del Estado de Pensilvania, Curtin, habia publicado una proclama armando al pueblo para su defensa, disponiendo el reparto de armas y que se cerrasen por la tarde los establecimientos públicos, para que todos los ciudadanos pudieran dedicarse a la instruccion militar. Todas estas disposiciones eran motivadas por la proximidad del ejército confederado.

De Filadelfia nos escriben dándonos cuenta del paso del Potomac por los confederados y su entrada en Pensilvania. Los federales que marchaban a Richmond tuvieron que replegarse de derrota en derrota sobre Washington acosados por los del Sur. Los mismos movimientos de estos indicaban que trataban de llevar la guerra al Maryland y Pensilvania, tal vez para atacar a Washington. Desde principios del mes actual los confederados han hecho importantes movimientos pasando el Potomac por tres puntos y despues de ocupar a Fredewick, en el Maryland, siguen internándose en este Estado. La situacion de este Estado es gravísima.

La compañía que ha de actuar en el teatro de Novedades en la temporada próxima es la que se espresa a continuacion. Primer actor y director de la compañía, don Rafael Farro; primera actriz, doña Maria Ortiz; primer actor del género cómico, D. José García; otro primer actor, D. José Fidel Lopez. Actores.—D. Rafael Farro, D. José Fidel Lopez, D. Manuel Florencio Quintana, D. Pedro Montañó, D. Francisco Galvan, don Manuel Vega, D. Antonio Galvan, D. José García, D. Félix Corrales, D. Pascual Muñoz, D. Pedro Lalastera, D. Dalmacio Detrell, D. José Ferrer, D. José Montenegro, D. Enrique Riera. Actrices.—Doña Maria Ortiz, doña Catalina Montesinos, doña Concepcion Alba, doña Elisa Lavalle, doña Jacinta Cruz, doña Pilar Segarra, doña Luisa Malquez, doña Carmen Solís, doña Carolina Crespo, doña Dolores Ballesteros, doña Manuela Alvarez. Apuntadores.—D. Eduardo Lopez, D. Antonio Sierra, D. Gilberto Berzosa, don Pedro Lopez. Director de baile.—D. Carlos Atané. Primeras bailarinas.—Doña Juana Alvarez y doña Josefa Rodriguez, ocho parejas de baile. Director de orquesta.—Don Luis Velasco. Pintor escenográfico director de la maquinaria.—D. Antonio Bravo. Queda abierto un abono de 30 representaciones con la rebaja de un 20 por 100. Se están ensayando para ponerse en escena a la mayor brevedad el drama nuevo de grande espectáculo, titulado Los Piratas mejicanos, y los ya conocidos Jaime el Barbudo, Arte de conspirar, Honor español, Capitan azul, El tio Martin ó la honradez y otros, y los juguets lírico-dramáticos, Juan Pertal, Donde las dan las toman.

lencia, Sevilla y Granada han he ho grandes elogios de esta artista española.

El sábado se pondrá en escena en el teatro del Circo la zarzuela nueva, en dos actos titulada La Anula, en la que se ven Ramos desenrollará en su parte dos caracteres distintos. En el mismo dia tendrá lugar la primera representacion en la presente temporada de la zarzuela en un acto de los Sres. Frontaura y Cepeda, El Corneta.

En el teatro de la Zarzuela se abre hoy nuevo abono por 30 representaciones.

Hoy por la mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris 24. El 2 por 100 interior a 49 1/4; el 3 exterior, a 53 1/4; diferida, a 44 1/4; y la amortizable, a 21 1/4. El 3 por 100 francés, a 69-10; el 4 1/2 a 96-70. Londres 24. Las consolidadas inglesas quedan a 93 1/2 a 5/8.

La eleccion de diputados por Zafrá ha sido reñidísima. La primera, en que no resultó eleccion, fué disputada entre D. Francisco Jara, el conde del Alamo, D. Mateo Baca y Brito y D. Joaquin Muñoz Bueno. Los tres primeros, ministeriales; el último, progresista puro. Desde luego, la balanza se inclinó a los señores conde del Alamo y don Mateo Baca, razon por que para la segunda quedaron estos dos solos obteniendo el primero, ó sea el del Alamo, una mayoría de 14 votos.

Ayer fueron puestos a disposicion de la autoridad tres mozos de una tahona de la calle de Fomento, porque a consecuencia de una riña que tuvieron con el amo se negaron a seguir trabajando sino les aumentaba el jornal, y trataron de compeler a sus otros compañeros a que obrasen del mismo modo.

El pobre hombre a quien tomándole por un ladrón dispararon un tiro en la calle del Luciente hace ya unos cuantos dias, se halla en un grande estado de prostracion inspirando serios temores su vida, mas que por la gravedad de las heridas por la impresion que este lance le ha causado, ó quizá porque alguna nueva afeccion ha venido a complicar su estado.

Mañana a primera hora empezará la lectura del apuntamiento de la causa de la calle de la Justa y probablemente a juzgar por su estension durará dos dias lo menos esta lectura. De modo que hasta el lunes ó martes no empezarán a hablar los abogados defensores.

El domingo tuvo efecto la solemne funcion con que la villa de Pozuelo dió gracias a su patrona la Virgen de Consolacion, como habiam anunciado. A las diez de la mañana el pueblo entero se encontraba en el templo, y gran número de personas de Madrid, entre ellas el señor marqués de Remisa, Sr. Elguera, Tomé y familias, con otras muchas mas que tambien habian querido tomar parte en acto tan solemne y religioso. La iglesia estaba perfectamente colgada y adornada con el mayor gusto y esmero; infinitas luces ardian en toda ella, y la presencia de Jesús Sacramentado venia a presidir aquella solemnia, que no tenia otro objeto que darle gracias por los beneficios recibidos en todo tiempo. Una numerosa orquesta dirigida por el Sr. Obejero, llenaba el templo de armoniosos y religiosos cantos. La singular y preciosa imagen de la Virgen de la Consolacion se ostentaba sobre su trono, y cubierta por un elegante y suntuoso dosel. Digno de admirarse era el vestido, el manto, la corona y aureola que llevaba la Virgen en la procesion que se hizo por la tarde llevada en hombros hasta de las mujeres. Tambien merece especial mencion un arco de flores naturales de mas de tres varas de diámetro. El discurso sagrado que con este motivo predicó el Sr. de Berrocal, fué muy notable. Este señor, recorriendo la historia sagrada y profana en hechos de gran analogia con el presente, puso de manifiesto ese deber de gratitud en que el hombre se encuentra en todo tiempo de dar gracias al Ser Supremo, especialmente cuando acaba de experimentar mas bien su misericordia, que su justicia.

El sábado próximo tendrá lugar en el Circo de Price, una extraordinaria y variada funcion, a beneficio de los simpáticos clubwss Sres. Witoyne, Sechi y Alfau.

Segun tenemos entendido, en dicha funcion presentarán los beneficiados diferentes ejercicios, no conocidos del público, y los demás artistas, por su parte, correspondrán con otros enteramente nuevos, para dar al espectáculo la mayor variedad posible. La circunstancia de ser esta funcion de las últimas de la temporada, y atendidas las justas simpatias que los beneficiados cuentan entre el público madrileño, es de esperar que el afortunado Circo de Recoletos se vea en la citada noche completamente favorecido.

El ilustrado señor marqués de la Conquista ha presentado ya la Memoria que ha redactado con motivo del interrogatorio sobre establecimientos de enseñanza agrícola circular del ministerio de Fomento. El autor demuestra en ella que es preciso que concurren la teoría y la práctica para acertar en las reformas agrícolas y pecuarias; dá una noticia interesantísima de sus ensayos sobre cultivo de semillas exóticas y sobre aclimatacion y cruzamiento de varias razas extranjeras de animales, y concluye indicando las máquinas que en su concepto deben con preferencia introducirse, y el mejor medio de fomentar la agricultura y la ganaderia. Al concretar sus ideas a la provincia de Cáceres, juzga de necesidad el señalamiento de dehesas bajas a los pueblos, proporcionadas a sus labores, y la construccion de la línea férrea directa entre España y Portugal, dirigida por Talavera, Navalmaral, Trujillo y Cáceres. La Memoria del señor marqués de la Conquista ilustra mucho la cuestion que se propone dilucidar el gobierno.

Esta mañana ha salido de Madrid los otros siete indultados procedentes del presidente de S. M. a donde se hallaban por consecuencia de los sucesos de Loja. El digno señor gobernador de esta provincia, don Norbue de Soto ha mostrado con ellos la misma generosidad, la misma paternal solicitud que con los ochenta y tres que habian pasado por Madrid anteriormente. Ha procurado hacerles lo menos costoso posible el viaje, pagándoles el coste del ferro-carril hasta San Cruz de Mudela, y dando las disposiciones convenientes para que nada les falte y regresen a sus casas con seguridad.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1203 fanegas de trigo de 44 a 54 3/4 rs. quedando por vender sobre 890; la cebada aheja de 25 a 27, y la algarroba a 41.

Estamos autorizados para declarar que el periódico semanal que se publica en esta corte con el título de Revista Hipotecaria no recibe las inspiraciones de la direccion general del registro

Esta tarde a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Stokolmo 23.

Ha habido un gran meeting gari-baidino, en el cual se ha votado por la proxima evacuacion de Roma.

Turin 24. Hay disidencias en el ministerio, y se cree que Conforti dejará la cartera.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

A las doce de la noche de ayer espidió el presidente del Consejo de ministros al ministro de la Gobernacion, el siguiente telegrama:

SEVILLA 24.—Esta tarde a la una visitaron S. M. la fábrica de pirotecnia y otros establecimientos, habiéndose dignado inaugurar seguidamente las obras del puerto. Despues se dirigieron por el rio a la dehesa de Tablada, de donde regresaron a las ocho de la noche, hora en que asistieron a los fuegos artificiales dispuestos en la orilla de Triana.—Los buques surtos en el puerto; las lanchas, que llenas de gente, acompañaron a S. M. y el barrio y puente de Triana, estaban profusamente iluminados.—Mas de 120.000 personas presenciaron esta brillante fiesta.—S. M. fueron objeto de las mas entusiastas aclamaciones.—Los festejos con que los sevillanos están obsequiando a los Reyes, son dignos de la capital de Andalucía y de figurar entre los mas ostentosos y magníficos.

SEVILLA 23.—El sábado en la noche salió la Reina de palacio, acompañada del rey, de los ministros y de los señores alcalde, capitán general y gobernador civil, para visitar aquellos puntos de la ciudad donde existian las iluminaciones mas notables: entró en carreta descubierta por la puerta de Jerez, frente de la cual se vé la fachada del edificio donde reside la intendencia militar, y poco mas allá de del seminario: siguiendo por la plaza de Santo Tomás, para ver las de la casa de moneda y aduana, y el precioso arco de la diputacion provincial, llegó a las gradas, donde está uno de los mas notables que ha construido el municipio. Despues pasó por la plaza de San Francisco, que llamaba la atencion por el lujo de las decoraciones del ayuntamiento y audiencia. La comitiva recorrió tambien las calles de Tetuan y Angel: en la última existe el arco que para celebrar la venida de S. M., han costeado el señor gobernador civil y los empleados. En la Magdalena tuvo ocasion la Reina de elogiar la iluminacion de la casa del señor conde de Luque, y mas adelante le sorprendió la preciosa vista que ofrecia la puerta de Triana con sus innumerables vasillos de colores. Ya de regreso, estuvo en la plaza del Duque, donde se distinguian las fachadas de los circulos y del casino; y por último, en la calle de las Palmas, la Alameda de Hércules, notables por las iluminaciones de los cuarteles, y la capitanía general.

S. M. habia manifestado deseos de pasear a pie, pues queria verse entre el pueblo y que este se le acercara, desseo muy conforme con las aspiraciones de los sevillanos, quienes anhelaban demostrar a doña Isabel II que el cariño y amor de los súbditos es la mejor salvaguardia de los reyes: al llegar el carruaje que conducia a S. M. a la Campana, mandó la Reina parar, y apeándose entró por la calle de las Serpes sin mas escolta que dos municipales delante. El público interceptaba enteramente la via que estaba techada por completo con farolillos de colores en toda su longitud; pero a pesar de tan excesiva concurrencia no hubo el menor desorden ni el escase mas leve: la multitud se abria respetuosamente ante S. M. y entusiasmada con aquella prueba de afecto y confianza que se le dispensaba, prorumpió en aclamaciones que se repitieron casi sin interrupcion. Las señoras situadas en los balcones saludaban con los pañuelos a la Reina y le arrojaban flores: referir las oportunas y expresivas ocurrencias que escuchamos y las felicitaciones que los hijos del pueblo dirigian casi al oído a S. M. con la gracia que los caracteriza, sería una tarea interminable; baste decir que la Reina llevaba siempre la sonrisa en los labios, y demostraba en su inteligente mirada la alegría que le causaban aquellas demostraciones tan sinceras como espontáneas.

S. M. subió nuevamente al carruaje en la plaza de San Francisco, y se retiró a palacio convencida de que la hidalgia y lealtad de los sevillanos merecen bien los elogios que se les tributan. El domingo a las dos de la tarde se dignó S. M. recibir en su residencia de San Telmo y dar a besar su mano a todos los alcaldes de la provincia que se presentaron con el señor gobernador civil para felicitar a la Reina. Dichas autoridades vestían los trajes que acostumbran usar en los actos oficiales en las localidades que venian representando: algunos llevaban calzon corto y botines, otros pantalón y chaqueta y los demás levita ó frac. Además de los alcaldes asistieron...

ron algunos concejales y mayores contribuyentes, reuniéndose mas de doscientas personas. S. M. los recibió con la estabilidad que le caracteriza, y su bondad impresionó tanto a uno de los regidores de la villa de Jerez, que dirigiéndose al señor gobernador civil le dijo: «Señor, yo lo tengo mas que dos hijos; el uno forma en las filas del ejército; el otro cuenta diez y nueve años y se encuentra en el mejor estado de salud; hágame V. S. el favor de efrecérselo a Su Majestad en mi nombre, para que lo emplee en su servicio de la manera que mejor le convenga.» El Sr. Escosura trasmitió tan patriótico y generoso ofrecimiento a la Reina, que lo admitió conmovida, disponiendo se dieran las gracias al regidor que daba ese ejemplo de abnegacion y de amor a sus reyes. En el acto de la recepcion acompañaban a S. M. su esposo y sus hijos, Sus Altezas reales los señores duques de Montpensier, los señores ministros y altos empleados de palacio.

Despues de consolar con su presencia y afectuosas palabras a los desgraciados acogidos en las casas de beneficencia, dando un alto ejemplo de piedad cristiana, S. M. la Reina ha significado su amor a las artes y a las ciencias, visitando los establecimientos en que se cultivan con el entusiasmo que por ellas demuestran los hijos del siglo XIX.

S. M., sin mas escolta que dos batidores de la guardia municipal, necesarios para abrir calle entre la multitud que en todas partes encontraba el coche, donde vimos tambien al rey y a la marquesa de Malpica y seguida por los ministros y alta servidumbre, salió de palacio a las dos y media, dirigiéndose al Museo: allí fué recibida por los señores gobernador civil, capitán general del distrito, alcalde presidente del ayuntamiento, D. Miguel de Carvajal y Mendieta, vicepresidente de la comision de monumentos históricos y artísticos y presidente de la Academia de Bellas Artes; D. Antonio Colon, individuo de dicha comision y secretario general de la referida academia, y otros miembros de la misma.

El ex-convento de la Merced, dedicado para Museo de pinturas desde 1838, presenta un aspecto decoroso y digno del objeto a que está destinado, gracias a las obras practicadas en él recientemente. Su fachada severa y de buen gusto arquitectónico, estaba adornada con ricas colgaduras de seda, ocupando el retrato de S. M. el magnífico balcón del centro.

La Reina visitó primero las galerías superiores, donde habia una exposicion de objetos artísticos: entre ellos vimos pinturas al óleo ejecutadas por los principales artistas y aficionados de esta capital, dibujos, planos y proyectos de arquitectura: este pensamiento fué muy oportuno, pues de esta manera pudo apreciar la corte, comparando aquellas obras con las de remotas épocas, el estado de la escuela sevillana. Los reyes recorrieron en seguida varias salas y galerías, examinando detenidamente sus preciosidades, y por último pasaron al salon dedicado a Murillo, cuyo local se ha mejorado para que se pueda estimar con exactitud el mérito de los cuadros. Sobre una mesa colocada en un extremo habia un abanico encuadrado con extraordinario lujo, y en él firmaron los reyes, pagando así un tributo de admiracion al génio del gran maestro, cuyo pincel ha dado tantos dias de gloria a la nacion española. La Academia que habia preparado interiormente el edificio para esta ocasion solemne, ha resuelto colocar en el mismo una lápida conteniendo esta inscripcion:

El dia 21 de setiembre de 1862, S. M. la excelsa Reina doña Isabel II, se dignó visitar este Museo. La comision de Monumentos de la provincia cuidó de que se grabase esta lápida; legando así a las generaciones futuras, la grata memoria de tan fausto suceso.

Despues paso S. M. a visitar la exposicion industrial, donde fué recibida por las autoridades superiores de la provincia, que se habian adelantado para este acto. Los Reyes recorrieron las galerías, donde a pesar del escaso tiempo en que se improvisó la exposicion, se hallaban productos muy notables de la industria sevillana.

S. M. felicitó a los señores que habian llevado a cabo tan laudable idea y se retiró satisfecha, como debia estarlo, al considerar la gran importancia de la tercera capital de la monarquia española.

Desde la escuela industrial superior, pasaron S. M. a la Universidad literaria. La Reina entró primero en la hermosa iglesia, cuya traza y construccion se atribuyen respectivamente a Juan de Herrera y Bartolomé de Bustamante: el pavimento estaba alfombrado. Las autoridades de que ya hemos hecho mencion y el claustro de la Universidad literaria, que habia comisionado a varios individuos de su seno para que con el señor rector fueran a felicitar a doña Isabel II durante su permanencia en Córdoba, recibieron a S. M., que examinó detenidamente los sepulcros de Figueras, Arias Montano, Duarte y las demás joyas históricas y artísticas reunidas en aquel templo, de cuya posesion se enorgullecen los sevillanos. En el suelo se habia dejado descubierta el espacio suficiente para que la Reina pudiera ver la lápida que cubre las cenizas de Alonso de Arcos, conquistador de Gibraltar. Despues se dirigió S. M. a las cátedras situadas en el piso inferior, a las galerías altas, y por último, a la hermosa biblioteca formada con suma diligencia y notable actividad hace pocos años, gracias a los esfuerzos de algunas personas ilustradas que recibieron comision para ello.

Los empleados de aquel departamento cumplimentaron a la Reina, que tomó asiento en el salon de lectura, y pusieron en sus manos las preciosidades bibliográficas que allí se conservan, entre ellas los códices árabes reunidos por el Sr. Tsching en su excursion al Africa durante la última guerra, y que él mismo regaló a la biblioteca provincial, bien encuadrados, con una memoria en que se esplica su contenido. Tambien se puso de manifiesto a S. M. el registro de matricula del célebre humanista Arias de Montano, cuyos restos, como ya saben nuestros lectores, se conservan en la iglesia de la Universidad literaria.

Los reyes se dignaron aceptar un ligero

refresco, retirándose en seguida. En la puerta, y cuando S. M. subía al carruaje...

El cuerpo universitario acordó colocar dos lápidas en aquel edificio que recuerda la visita de SS. MM.

La real familia se retiró a palacio para tomar algún descanso, y en las primeras horas de la noche se dirigió a la plaza Nueva...

Al retirarse los reyes iluminó la plaza una luz vivísima, producida por cuatro grandes bengalas...

Ayer a la una y media de la tarde, visitaron SS. MM. la fábrica de tabacos. En el patio fue recibida por la autoridad civil...

El piso estaba cubierto de un tapiz y regado de flores hasta el segundo patio, en el cual dieron tres vivas todos los operarios...

Bajo cada una de las arcadas estaban reunidas las cigarreras que a ella correspondían con su maestra a la cabeza...

Al pasar los reyes por delante de cada rancho daban un viva las maestras que era respondido por las subordinadas...

Señora, mi hijo viene a concejar a su madre. Yo soy un indultado de Loja, condenado a diez años de presidio...

Es inútil manifestar el efecto de esta escena en el espíritu de los reyes consortes y en el ánimo de los circunstantes...

Dirigióse luego la régia comitiva a visitar la magnífica fábrica de fundición de los señores Portilla.

El establecimiento montado en grande escala, es de aquellos que honran, no solo a la localidad que los posee...

El interior ofrecía un aspecto magnífico. El patio, cubierto por un toldo, estaba adornado con multitud de farolillos...

En estas, a la iluminación de los farolillos, se había sustituido el gas, que en multiplicados mecheros brillaba entre la ojara de guirnalda de follaje...

El tocador de la Reina, el cuarto de descanso del rey y el tocador de señoras, estaban decorados con tanto lujo como elegancia...

A las once se personaron en el edificio Sus Altezas Reales los señores duques de Montpensier, siendo recibidos con arreglo a la etiqueta usual en tales casos...

Segun un diario sevillano parece que el alcázar va a experimentar grandes reformas invirtiéndose gruesas sumas en las mejoras que se han de hacer.

Corre en Sevilla el rumor de que S. M. va a declarar a aquella ciudad sitio real, cuyo rumor es acogido con júbilo...

La moña que la empresa de la plaza de toros regaló a S. M. en la tarde que se dignó la augusta señora concurrir al circo...

Al visitar S. M. el domingo la exposición industrial, le fué ofrecida por el señor gobernador civil de la provincia una preciosa camisa de finísima holanda...

prende, tributó a su laboriosidad los mayores elogios. SS. MM. se dignaron aceptar un sencillo buffet preparado en un salón...

Añoche se verificó en el magnífico edificio de la Casa Lonja, creación del género inspirado de Juan de Herrera...

La parte exterior estaba adornada con una sencilla pero vistosa iluminación, habiéndose colocado sobre la puerta de entrada un escudo de armas...

El interior ofrecía un aspecto magnífico. El patio, cubierto por un toldo, estaba adornado con multitud de farolillos...

En estas, a la iluminación de los farolillos, se había sustituido el gas, que en multiplicados mecheros brillaba entre la ojara de guirnalda de follaje...

El tocador de la Reina, el cuarto de descanso del rey y el tocador de señoras, estaban decorados con tanto lujo como elegancia...

A las once se personaron en el edificio Sus Altezas Reales los señores duques de Montpensier, siendo recibidos con arreglo a la etiqueta usual en tales casos...

Segun un diario sevillano parece que el alcázar va a experimentar grandes reformas invirtiéndose gruesas sumas en las mejoras que se han de hacer.

Corre en Sevilla el rumor de que S. M. va a declarar a aquella ciudad sitio real, cuyo rumor es acogido con júbilo...

La moña que la empresa de la plaza de toros regaló a S. M. en la tarde que se dignó la augusta señora concurrir al circo...

Al visitar S. M. el domingo la exposición industrial, le fué ofrecida por el señor gobernador civil de la provincia una preciosa camisa de finísima holanda...

El hijo de Enrique IV amaba las artes y las letras, era mas que mediano músico, y razonaba con mucha finura y gusto sobre la pintura...

No dejó de apreciar el mérito que su ministro había dado al geógrafo, y Nicolás Sansón recibió numerosas pruebas del favor real.

Las seducciones de la corte, las relaciones del sabio con los personajes mas ilustres de su tiempo, detentan frecuentemente a Nicolás Sansón en París...

La necesidad del recogimiento y la soledad, y la atracción del hogar paterno, le atraían sin cesar a Abbeville, donde pasaba la mayor parte del año.

En 1635, cuando Luis XIII hizo su entrada en Abbeville, declinó el ofrecimiento de una morada digna de la majestad real...

Un rey de Francia, un Borbon, durmió dos noches bajo el humilde techo de una familia, uno de cuyos descendientes debía un día, en nombre de una ley bárbara...

Singulares juegos, los juegos de la suerte! Carlos Sansón, que fué el tronco de la miserable rama de que yo soy el último vástago...

He terminado con aquellos de mis abuelos que fueron ciudadanos; paso a los que han sido llamados verdugos!

Carlos Sansón de Longval. La memoria y la esperanza son los dones mas preciosos que ha recibido el hombre de la Divinidad.

Entregado incesantemente a la consecución de una dicha que siempre se le escapa, doblemente atormentado por esa avidéz y por el sentimiento de su impotencia...

Solo nosotros en este mundo quizá, estamos desheredados de este beneficio: no habia horizonte para nosotros; avanzábamos hacia las tinieblas.

Para que nuestras miradas reposaran, era preciso volver la cabeza y buscar en el pasado. Dios no nos dejaba mas que la memoria!

Ya lo he consignado: de todos estos recuerdos, el que preferíamos era el que nos trasportaba al tiempo en que nuestra raza no habia sufrido, ni tanto oprobio ni tantas humillaciones...

Como si hubiera retrocedido a los reproches que su posteridad sería impulsada a dirigir a su memoria, Carlos Sansón cuidó de quemar su retrato antes de morir.

Inútil precaución; la tradición ha transmitido tan fielmente su imagen a sus descendientes, que me basta cerrar los ojos para que aquellas facciones que mi padre me pintaba tantas veces, se reurban, tomen forma y color...

Comprenderase que todos los accidentes de su vida, que todos los detalles de su historia me son familiares; pero además entre los papeles de mi familia hay numerosos documentos que le conciernen.

Si el objeto de estas Memorias hubiera sido solo una especulación, como se ha querido suponer, en estos documentos tenia una mina fecunda de la que uno de nuestros grandes factores modernos, hubiera hecho sin duda alguna hecho surgir una de esas epopeyas novelescas que conducen al lector al décimo volumen sin que decaiga el interés.

Pero yo nunca lo he pensado y deseo vivamente llegar a la parte verdaderamente característica de esta obra, a las revelaciones que he prometido sobre algunos de nuestros grandes dramas históricos...

El último de la historia de Carlos Sansón todo aquello que no tiende a explicar su increíble resolución, todos los episodios de su aventurera existencia, que no tienen una íntima relación con la horrible profesión que abrazó voluntariamente.

Las piezas que yo utilizaré serán de dos clases. Consisten en algunas cartas que ocuparán un lugar en mi relato, y en una especie de confesión en la que mi abuelo ha querido resumir el episodio mas importante de su carrera.

los reyes se organizó la recepción del modo siguiente: en el salón de los lacayos con el uniforme prescrito en los estatutos del cuerpo, formados en dos filas...

S. M. entró acompañada del rey, de las damas de honor, de los altos empleados de palacio, de los señores ministros y autoridades provincial y local...

Después de haber hecho grandes elogios de la fiesta y de conversar benévolutamente con muchos de los circunstantes, SS. AA. abandonaron el local poco tiempo después.

Segun un diario sevillano parece que el alcázar va a experimentar grandes reformas invirtiéndose gruesas sumas en las mejoras que se han de hacer.

Corre en Sevilla el rumor de que S. M. va a declarar a aquella ciudad sitio real, cuyo rumor es acogido con júbilo...

La moña que la empresa de la plaza de toros regaló a S. M. en la tarde que se dignó la augusta señora concurrir al circo...

Al visitar S. M. el domingo la exposición industrial, le fué ofrecida por el señor gobernador civil de la provincia una preciosa camisa de finísima holanda...

El hijo de Enrique IV amaba las artes y las letras, era mas que mediano músico, y razonaba con mucha finura y gusto sobre la pintura...

No dejó de apreciar el mérito que su ministro había dado al geógrafo, y Nicolás Sansón recibió numerosas pruebas del favor real.

Las seducciones de la corte, las relaciones del sabio con los personajes mas ilustres de su tiempo, detentan frecuentemente a Nicolás Sansón en París...

La necesidad del recogimiento y la soledad, y la atracción del hogar paterno, le atraían sin cesar a Abbeville, donde pasaba la mayor parte del año.

En 1635, cuando Luis XIII hizo su entrada en Abbeville, declinó el ofrecimiento de una morada digna de la majestad real...

Un rey de Francia, un Borbon, durmió dos noches bajo el humilde techo de una familia, uno de cuyos descendientes debía un día, en nombre de una ley bárbara...

Singulares juegos, los juegos de la suerte! Carlos Sansón, que fué el tronco de la miserable rama de que yo soy el último vástago...

He terminado con aquellos de mis abuelos que fueron ciudadanos; paso a los que han sido llamados verdugos!

Carlos Sansón de Longval. La memoria y la esperanza son los dones mas preciosos que ha recibido el hombre de la Divinidad.

Entregado incesantemente a la consecución de una dicha que siempre se le escapa, doblemente atormentado por esa avidéz y por el sentimiento de su impotencia...

Solo nosotros en este mundo quizá, estamos desheredados de este beneficio: no habia horizonte para nosotros; avanzábamos hacia las tinieblas.

Para que nuestras miradas reposaran, era preciso volver la cabeza y buscar en el pasado. Dios no nos dejaba mas que la memoria!

Ya lo he consignado: de todos estos recuerdos, el que preferíamos era el que nos trasportaba al tiempo en que nuestra raza no habia sufrido, ni tanto oprobio ni tantas humillaciones...

Como si hubiera retrocedido a los reproches que su posteridad sería impulsada a dirigir a su memoria, Carlos Sansón cuidó de quemar su retrato antes de morir.

Inútil precaución; la tradición ha transmitido tan fielmente su imagen a sus descendientes, que me basta cerrar los ojos para que aquellas facciones que mi padre me pintaba tantas veces, se reurban, tomen forma y color...

Comprenderase que todos los accidentes de su vida, que todos los detalles de su historia me son familiares; pero además entre los papeles de mi familia hay numerosos documentos que le conciernen.

Si el objeto de estas Memorias hubiera sido solo una especulación, como se ha querido suponer, en estos documentos tenia una mina fecunda de la que uno de nuestros grandes factores modernos, hubiera hecho sin duda alguna hecho surgir una de esas epopeyas novelescas que conducen al lector al décimo volumen sin que decaiga el interés.

Pero yo nunca lo he pensado y deseo vivamente llegar a la parte verdaderamente característica de esta obra, a las revelaciones que he prometido sobre algunos de nuestros grandes dramas históricos...

El último de la historia de Carlos Sansón todo aquello que no tiende a explicar su increíble resolución, todos los episodios de su aventurera existencia, que no tienen una íntima relación con la horrible profesión que abrazó voluntariamente.

Las piezas que yo utilizaré serán de dos clases. Consisten en algunas cartas que ocuparán un lugar en mi relato, y en una especie de confesión en la que mi abuelo ha querido resumir el episodio mas importante de su carrera.

la magnífica fábrica de fundición de los señores Portilla. El establecimiento montado en grande escala, es de aquellos que honran, no solo a la localidad que los posee...

El establecimiento montado en grande escala, es de aquellos que honran, no solo a la localidad que los posee, sino a la nación entera. El confuso rumor producido por los ochocientos operarios que sirven sus máquinas...

El interior ofrecía un aspecto magnífico. El patio, cubierto por un toldo, estaba adornado con multitud de farolillos, transparentes y macetas de olorosas plantas y variadas flores...

En estas, a la iluminación de los farolillos, se había sustituido el gas, que en multiplicados mecheros brillaba entre la ojara de guirnalda de follaje...

El tocador de la Reina, el cuarto de descanso del rey y el tocador de señoras, estaban decorados con tanto lujo como elegancia...

A las once se personaron en el edificio Sus Altezas Reales los señores duques de Montpensier, siendo recibidos con arreglo a la etiqueta usual en tales casos...

Segun un diario sevillano parece que el alcázar va a experimentar grandes reformas invirtiéndose gruesas sumas en las mejoras que se han de hacer.

Corre en Sevilla el rumor de que S. M. va a declarar a aquella ciudad sitio real, cuyo rumor es acogido con júbilo...

La moña que la empresa de la plaza de toros regaló a S. M. en la tarde que se dignó la augusta señora concurrir al circo...

Al visitar S. M. el domingo la exposición industrial, le fué ofrecida por el señor gobernador civil de la provincia una preciosa camisa de finísima holanda...

El hijo de Enrique IV amaba las artes y las letras, era mas que mediano músico, y razonaba con mucha finura y gusto sobre la pintura...

No dejó de apreciar el mérito que su ministro había dado al geógrafo, y Nicolás Sansón recibió numerosas pruebas del favor real.

Las seducciones de la corte, las relaciones del sabio con los personajes mas ilustres de su tiempo, detentan frecuentemente a Nicolás Sansón en París...

La necesidad del recogimiento y la soledad, y la atracción del hogar paterno, le atraían sin cesar a Abbeville, donde pasaba la mayor parte del año.

En 1635, cuando Luis XIII hizo su entrada en Abbeville, declinó el ofrecimiento de una morada digna de la majestad real...

Un rey de Francia, un Borbon, durmió dos noches bajo el humilde techo de una familia, uno de cuyos descendientes debía un día, en nombre de una ley bárbara...

Singulares juegos, los juegos de la suerte! Carlos Sansón, que fué el tronco de la miserable rama de que yo soy el último vástago...

He terminado con aquellos de mis abuelos que fueron ciudadanos; paso a los que han sido llamados verdugos!

Carlos Sansón de Longval. La memoria y la esperanza son los dones mas preciosos que ha recibido el hombre de la Divinidad.

Entregado incesantemente a la consecución de una dicha que siempre se le escapa, doblemente atormentado por esa avidéz y por el sentimiento de su impotencia...

Solo nosotros en este mundo quizá, estamos desheredados de este beneficio: no habia horizonte para nosotros; avanzábamos hacia las tinieblas.

Para que nuestras miradas reposaran, era preciso volver la cabeza y buscar en el pasado. Dios no nos dejaba mas que la memoria!

Ya lo he consignado: de todos estos recuerdos, el que preferíamos era el que nos trasportaba al tiempo en que nuestra raza no habia sufrido, ni tanto oprobio ni tantas humillaciones...

Como si hubiera retrocedido a los reproches que su posteridad sería impulsada a dirigir a su memoria, Carlos Sansón cuidó de quemar su retrato antes de morir.

Inútil precaución; la tradición ha transmitido tan fielmente su imagen a sus descendientes, que me basta cerrar los ojos para que aquellas facciones que mi padre me pintaba tantas veces, se reurban, tomen forma y color...

Comprenderase que todos los accidentes de su vida, que todos los detalles de su historia me son familiares; pero además entre los papeles de mi familia hay numerosos documentos que le conciernen.

Si el objeto de estas Memorias hubiera sido solo una especulación, como se ha querido suponer, en estos documentos tenia una mina fecunda de la que uno de nuestros grandes factores modernos, hubiera hecho sin duda alguna hecho surgir una de esas epopeyas novelescas que conducen al lector al décimo volumen sin que decaiga el interés.

Pero yo nunca lo he pensado y deseo vivamente llegar a la parte verdaderamente característica de esta obra, a las revelaciones que he prometido sobre algunos de nuestros grandes dramas históricos...

El último de la historia de Carlos Sansón todo aquello que no tiende a explicar su increíble resolución, todos los episodios de su aventurera existencia, que no tienen una íntima relación con la horrible profesión que abrazó voluntariamente.

Las piezas que yo utilizaré serán de dos clases. Consisten en algunas cartas que ocuparán un lugar en mi relato, y en una especie de confesión en la que mi abuelo ha querido resumir el episodio mas importante de su carrera.

la magnífica fábrica de fundición de los señores Portilla. El establecimiento montado en grande escala, es de aquellos que honran, no solo a la localidad que los posee...

El establecimiento montado en grande escala, es de aquellos que honran, no solo a la localidad que los posee, sino a la nación entera. El confuso rumor producido por los ochocientos operarios...

El interior ofrecía un aspecto magnífico. El patio, cubierto por un toldo, estaba adornado con multitud de farolillos, transparentes y macetas de olorosas plantas y variadas flores...

En estas, a la iluminación de los farolillos, se había sustituido el gas, que en multiplicados mecheros brillaba entre la ojara de guirnalda de follaje...

El tocador de la Reina, el cuarto de descanso del rey y el tocador de señoras, estaban decorados con tanto lujo como elegancia...

A las once se personaron en el edificio Sus Altezas Reales los señores duques de Montpensier, siendo recibidos con arreglo a la etiqueta usual en tales casos...

Segun un diario sevillano parece que el alcázar va a experimentar grandes reformas invirtiéndose gruesas sumas en las mejoras que se han de hacer.

Corre en Sevilla el rumor de que S. M. va a declarar a aquella ciudad sitio real, cuyo rumor es acogido con júbilo...

La moña que la empresa de la plaza de toros regaló a S. M. en la tarde que se dignó la augusta señora concurrir al circo...

Al visitar S. M. el domingo la exposición industrial, le fué ofrecida por el señor gobernador civil de la provincia una preciosa camisa de finísima holanda...

El hijo de Enrique IV amaba las artes y las letras, era mas que mediano músico, y razonaba con mucha finura y gusto sobre la pintura...

No dejó de apreciar el mérito que su ministro había dado al geógrafo, y Nicolás Sansón recibió numerosas pruebas del favor real.

Las seducciones de la corte, las relaciones del sabio con los personajes mas ilustres de su tiempo, detentan frecuentemente a Nicolás Sansón en París...

La necesidad del recogimiento y la soledad, y la atracción del hogar paterno, le atraían sin cesar a Abbeville, donde pasaba la mayor parte del año.

En 1635, cuando Luis XIII hizo su entrada en Abbeville, declinó el ofrecimiento de una morada digna de la majestad real...

Un rey de Francia, un Borbon, durmió dos noches bajo el humilde techo de una familia, uno de cuyos descendientes debía un día, en nombre de una ley bárbara...

Singulares juegos, los juegos de la suerte! Carlos Sansón, que fué el tronco de la miserable rama de que yo soy el último vástago...

He terminado con aquellos de mis abuelos que fueron ciudadanos; paso a los que han sido llamados verdugos!

Carlos Sansón de Longval. La memoria y la esperanza son los dones mas preciosos que ha recibido el hombre de la Divinidad.

Entregado incesantemente a la consecución de una dicha que siempre se le escapa, doblemente atormentado por esa avidéz y por el sentimiento de su impotencia...

Solo nosotros en este mundo quizá, estamos desheredados de este beneficio: no habia horizonte para nosotros; avanzábamos hacia las tinieblas.

Para que nuestras miradas reposaran, era preciso volver la cabeza y buscar en el pasado. Dios no nos dejaba mas que la memoria!

Ya lo he consignado: de todos estos recuerdos, el que preferíamos era el que nos trasportaba al tiempo en que nuestra raza no habia sufrido, ni tanto oprobio ni tantas humillaciones...

Como si hubiera retrocedido a los reproches que su posteridad sería impulsada a dirigir a su memoria, Carlos Sansón cuidó de quemar su retrato antes de morir.

Inútil precaución; la tradición ha transmitido tan fielmente su imagen a sus descendientes, que me basta cerrar los ojos para que aquellas facciones que mi padre me pintaba tantas veces, se reurban, tomen forma y color...

Comprenderase que todos los accidentes de su vida, que todos los detalles de su historia me son familiares; pero además entre los papeles de mi familia hay numerosos documentos que le conciernen.

Si el objeto de estas Memorias hubiera sido solo una especulación, como se ha querido suponer, en estos documentos tenia una mina fecunda de la que uno de nuestros grandes factores modernos, hubiera hecho sin duda alguna hecho surgir una de esas epopeyas novelescas que conducen al lector al décimo volumen sin que decaiga el interés.

Pero yo nunca lo he pensado y deseo vivamente llegar a la parte verdaderamente característica de esta obra, a las revelaciones que he prometido sobre algunos de nuestros grandes dramas históricos...

El último de la historia de Carlos Sansón todo aquello que no tiende a explicar su increíble resolución, todos los episodios de su aventurera existencia, que no tienen una íntima relación con la horrible profesión que abrazó voluntariamente.

Las piezas que yo utilizaré serán de dos clases. Consisten en algunas cartas que ocuparán un lugar en mi relato, y en una especie de confesión en la que mi abuelo ha querido resumir el episodio mas importante de su carrera.

El hijo de Enrique IV amaba las artes y las letras, era mas que mediano músico, y razonaba con mucha finura y gusto sobre la pintura...

No dejó de apreciar el mérito que su ministro había dado al geógrafo, y Nicolás Sansón recibió numerosas pruebas del favor real.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: En vista del comunicado inserto en el número 1.541 de su apreciable periódico...

Barcelona 17 de setiembre.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. Principio. - A las 8. - El socorro de los mantos. - Baile. - La sociedad de los trece. - Baile.

Zarzuola. - A las 8 1/2. - El Valle de Andorra. Circo. - A las 8 1/2. - La Sirena. Circo de Price. - A las 8 1/2. - Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Exhibición cinematográfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres. - Hernan Cortés, 16 bajo, once de la mañana, a las 4 de la tarde. - Entrada 4 rs.

SIETE GENERACIONES DE VERDUGOS.

Sin duda en el recogimiento de la vejez, en la hora de las espiciaciones, cuando las angustias del hombre frente a frente con su conciencia...

Durante veinte años habia caminado impasible en su sinistra via. Su corazón, saturado de amargura, habia hallado un infernal consuelo en haberse hecho aquella espantosa pared del destino...

Su hijo era piadoso y murió. Nacido y educado en la deplorable condicion de ejecutor, se inclinó sin murmurar bajo el peso del destino que le esperaba.

Yo debo llenar las lagunas que la hubieran hecho inteligible y unir por medio de una narración los acontecimientos que dejaba sin explicación.

A presencia de los hechos, tan importantes para nosotros, que debían desenvolverse en sus páginas, vista la diferencia legítima del público hacia las humildes desgracias de mi familia...

Desgraciadamente, sea que la muerte le sorprendiese antes de terminar su obra, sea que los desgarramientos de su alma no le hayan permitido concluir la obra dolorosa que se habia impuesto...

Yo debo llenar las lagunas que la hubieran hecho inteligible y unir por medio de una narración los acontecimientos que dejaba sin explicación.

A presencia de los hechos, tan importantes para nosotros, que debían desenvolverse en sus páginas, vista la diferencia legítima del público hacia las humildes desgracias de mi familia...

Desgraciadamente, sea que la muerte le sorprendiese antes de terminar su obra, sea que los desgarramientos de su alma no le hayan permitido concluir la obra dolorosa que se habia impuesto...

Yo debo llenar las lagunas que la hubieran hecho inteligible y unir por medio de una narración los acontecimientos que dejaba sin explicación.

A presencia de los hechos, tan importantes para nosotros, que debían desenvolverse en sus páginas, vista la diferencia legítima del público hacia las humildes desgracias de mi familia...

Desgraciadamente, sea que la muerte le sorprendiese antes de terminar su obra, sea que los desgarramientos de su alma no le hayan permitido concluir la obra dolorosa que se habia impuesto...

Yo debo llenar las lagunas que la hubieran hecho inteligible y unir por medio de una narración los acontecimientos que dejaba sin explicación.

A presencia de los hechos, tan importantes para nosotros, que debían desenvolverse en sus páginas, vista la diferencia legítima del público hacia las humildes desgracias de mi familia...

y estaba aun en la cuna cuando murieron su padre y madre. Tenia un hermano llamado Juan Bautista Sansón, nacido en 1624, y por consecuencia de once años de edad mas que él.

Un hermano de su madre, Pedro Brossier, señor de Limeux, recogió a los dos huérfanos, y su bondad y ternura dulcificaron la tristeza de su situación.

Coloma Brossier y Carlos Sansón eran casi de la misma edad, y la dulce compañía de la infancia estrechó los lazos de la sangre, pre-disponiéndoles a un afecto recíproco.

La edad de Juan Bautista le separaba de su prima y de su hermano, y destinado por su tío a la toga, reemplazó con gusto su estudio por los juegos de la niñez...

Estas ternezas crecieron con ellos; pero se modificaron el día en que comprendieron podían darse un título mas dulce que el de hermano y hermana.

La amistad se convirtió en amor, y ni Pedro Brossier ni Juan Bautista Sansón la vieron nacer, y ni uno ni otro tampoco descubrieron que se hacia pasión.

Para ellos, Coloma y Carlos eran siempre niños: median los sentimientos que mutuamente se manifestaban ambos jóvenes, por la edad que querían suponerles aun.

Sin embargo, un domingo, después de la comida algún tanto solemne que separa la misa de las vísperas, Pedro Brossier anunció a su hija, que la víspera habia concertado para Juan Bautista el cargo de consejero en el presbiterio de Abbeville.

Coloma y Carlos abrieron la boca para felicitar al nuevo consejero; pero Pedro Brossier les indicó con un signo que no habia acabado aun, y añadió, que para tomar posesión de su cargo, le parecia necesario que Juan Bautista se casase.

Pedro Brossier consideraba la mujer como la piedra angular de todas las posiciones sociales.

Sin comunicarse sus impresiones, los dos jóvenes se dirigieron una mirada jadeante como dos pobres gacelas a quienes el plomo del cazador ha herido mortalmente al mismo tiempo...

En cuanto a Juan Bautista, que desde que su tío habia tomado la palabra, paseaba la punta del cuchillo entre sus dedos, y bajaba

DIÑO DE MADRID.

Mañana.—San Cipriano y Santa Justa.
Cu.—Jubilación de Cuarenta Horas en la iglesia hospital de Nuestra Señora del Carmen...

LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barato en compositoras plazuela de Matute, núm. 6.—Se remiten a provincias.

ADMINISTRACION PATRIMONIAL

del real sitio del Pardo.—Pastos.—El día 29 del corriente desde las once de la mañana en adelante, se subastarán por esta administración patrimonial en un solo remate los pastos de los cuarteles de Batuecas, Quesada, Portillo, Hito, Valpalomero, Navachos, Valdellagana y San Jorg...

COLEGIO DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

de la calle de Leganitos, núm. 4.—En virtud de la dificultad que tienen algunos alumnos de asistir durante el día a la preparación para carreras especiales, se abre en este colegio la matrícula desde el día 26 del corriente al 8 de octubre próximo, para un nuevo curso de matemáticas, partida doble, francés y dibujo lineal, cuyas clases serán desde las siete de la noche en adelante.

LOS GALONES PARA LOS UNIFORMES

de las cuatro órdenes militares, se fabrican y se venden en casa de Manuel Pastor, calle del Desegajo, núm. 10, 2.º izquierda.

SURTIDO

de 200 clases en lo mismo. Hay las cajas de objetos de escritorio, todo fino, 16 rs. Calle de Alcalá, 6 y 8.

ALAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

de ayer se han perdido dos sollos de oro sujetos con un anillo del mismo metal, desde la esquina del Prado, palacio del marqués de Alcañices, hasta el Carmen por la acera de la misma iglesia. Se ruega a la persona que los haya recogido los presente en la calle de Cervantes, núm. 8, principal, y sobre agradecerle se gratificará.

AVISO A LOS AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

—En la galería de Quintín Toledo, calle de Valverde, núm. 35, se vende colodión, a precio muy arreglado, y preparado según la fórmula que dicho señor Toledo emplea.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

—Informarán en la calle de la Cruz, núm. 11, cuarto segundo, donde se hallará de manifiesto el programa de estudios.

LA SALVADORA, COMPANIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida. Capital social comanditado: 8.000.000 rs. Director gerente: Sr. D. Pedro Ortiz y La Hoz.

El despacho general de billetes de esta compañía se halla establecido en todos los de las diligencias del Norte y Mediodía de España.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

REVOLVERS.—GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

PRIMER ANIVERSARIO.

EL SR. D. MANUEL DE NUÑEZ GALLEGU Y GOMEZ, caballero de campo de S. M. falleció el día 26 de setiembre de 1861.

La misa mayor con vigilia que se celebrará a las diez de la mañana del día 26 del corriente en la parroquia de San Luis de esta corte, y las demás rezadas que han de decirse el mismo día en la citada iglesia y en la de San José serán todas por el eterno descanso de su alma. La viuda, padre, hijos, hermano y hermana política ruegan a sus amigos la asistencia, y que le encomienden a Dios.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA TODAS LAS CARRERAS CIVILES Y MILITARES

bajo la dirección de D. Isidoro Gíol y Soldevilla, calle de los Estudios de San Isidro, número 3, principal. Esta antigua y acreditada academia, que se hallaba antes establecida en la plazuela de Puerta Cerrada, 17, principal, se ha trasladado al magnífico local que hoy ocupa, por ser cada día mayor la afluencia de alumnos que concurren a sus clases. Horas de matrícula y de ver al director: de tres a seis de la tarde, todos los días. Se admiten alumnos internos y externos.

MR. LOUIS ERNEST, CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES, PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA, tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que despues de visitar Londres y Paris, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándolo de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposicion universal.

DILIGENCIAS DE LA VICTORIA. SERVICIO DE ANDALUCIA.

Para mayor comodidad de los viajeros sale de Madrid para Sevilla, el coche en el tren-correo los días impares a las ocho de la noche. Todo cuanto pudiera desear esta empresa lo dicen los viajeros que han ocupado sus coches de Sevilla hacen de ella los mayores elogios.

PARAGUAS Y SOMBRILLAS

—Ferreando Torre Carmen, 4 y 21 y San Sebastián núm. 2.—En estos establecimientos se encuentra un abundante surtido de paraguas, que a la novedad y elegancia reúnen la solidez y los precios arreglados.—Gran colección de abanicos y sombrillas de toda novedad.—Sombrillas y abanicos a propósito para regalos de novia, todo a precios arreglados.

DIEZ, SASTRE DE MILITAR Y PAISANO

—En el ya acreditado obrador de la calle de la Caza, 5, principal y costanilla de Santiago, núm. 1, principal, inmediato a Platerías, se siguen haciendo a medida, trajes completos, como los años anteriores. Gabán ó chaquet de chinchilla ó castor, chaleco de lana; pantalón de satén ó pátenter, 400 y 440 rs.

PARA COMPRAR BARATO, UN COMERCIO NUEVO

los gastos inevitables de su instalación y el deseo de adquirir parroquia, obligan a vender casi de valde, por lo cual lo anunciamos al público, que en la calle de Esparteros, ó bajada de Santa Cruz, número 6, cuarto principal, se ha abierto, solo por el día, un comercio de lienzos y otros géneros, que se dan al precio de fábrica, como verán los que gusten visitar el establecimiento.

EN PUBLICA Y EXTRAJUDICIAL SUBASTA

se venden dos casas de sólida y moderna construcción, una inmediata a la puerta de Bilbao, en Chamberí, paseo de Luchana, núm. 5, y otra en Aranjuez, calle Real, núm. 13 antiguo, 8 moderno: la primera consta de dos cuerpos, sótanos, terrado, cochera y cuartos espaciales, midiendo en todo, con su patio cerrado, 9.979 pies superficiales: ambas fincas se hallan tasadas en 356.476 y 153.569 rs. respectivamente, y son susceptibles de producir, con muy poco coste, 36.000 rs. al año, ó sea el duplo de su renta actual: se oírán las proposiciones que se hagan fuera de tasación, a reserva de ser ó no aceptadas. El remate tendrá lugar el día 30 del corriente setiembre, de doce a dos de la tarde, ante el escribano D. José Guerrero Brea, calle Mayor, número 114 duplicado, cuarto entresuelo; en cuyo despacho obran los títulos de propiedad y pliego de condiciones.—José Guerrero.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN

núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

JUGUETES PARA NIÑOS.—CON MOTIVO DE LAS FERIAS, GRAN EXPOSICION EN EL MARTELLO DE MADRID, CALLE DEL DESEGAJO, NÚM. 10.

ANUNCIOS.

BENEFICIO A LA VISTA.

El doctor Woolfson, recién llegado a esta corte, tiene el honor de ofrecer al respetable público de Madrid sus servicios para adaptar a primera vista sus graduados y celebrados anteojos y lentes, los cuales fortifican y no fatigan la vista de las personas que tienen necesidad de usarlos por causa de edad avanzada, cortadad de vista, cataratas ó debilidad de ojos. El doctor Woolfson, que ha sido por espacio de muchos años el oculista y óptico de la aristocracia de Inglaterra y de los Estados Unidos, por la guerra de esta nación ha trasladado su domicilio a Madrid, donde desea ejercer la gran experiencia conseguida en su profesión; las personas que adquieran sus inmejorables lentes, tendrán ocasión de recomendarlos satisfactoriamente, como ha sucedido con eminentes personajes de los países arriba mencionados. El doctor Woolfson no practicará por ahora su profesión sino para colocar ojos artificiales. Tiene anteojos y lentes de todas clases con armaduras de oro, plata, acero y carey.

La opinión de los periódicos y certificados de personajes distinguidos conocidos en todos los países, están expuestos al público en el domicilio del doctor, calle de Tetuan, número 3, cuarto segundo, esquina a la del Carmen.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

modestamente los ojos, siendo imposible determinar si el pliegue de su labio superior era consecuencia de una agradable sonrisa ó de la operación a que se entregaba. Pedro Brosier continuó. Añadió que la unión de su hija con el hijo de su pobre hermana había sido la ilusión que había acariciado toda su vida, y que el día en que preguntando a Juan Bautista qué mujer le convenía elegir, había contestado que Coloma, fué el mas dichoso de su vida. Terminó su manifestación declarando a los que le escuchaban que su respuesta había sido como convenia a semejante principio, y que apremiando las circunstancias la boda se verificaría en aquella quincena. Pero Brosier no había acabado todavía, cuando la joven había ya dejado su asiento, y pretestando una repentina indisposición, se encerró en su cuarto, donde dió libre curso a sus sollozos, que durante un instante amenazaron ahogarla. El padre tomó aquella súbita desaparición por efecto de la emoción natural de una inocente niña que oye pronunciar la palabra matrimonio por la primera vez de su vida; pero si hubiera meditado sus presunciones, y hubiera dirigidó una sola mirada al joven enmudecido y anonadado, como si el dolor le hubiese paralizado, que pasaba y repasaba su mano por su frente pálida, como procurando disipar alguna horrible pesadilla, hubiera podido comprender la verdad; pero Pedro Brosier y Juan Bautista se pusieron inmediatamente a discutir las condiciones del contrato, y siendo picardos uno y otro y tan afectuosas sus relaciones, el deseo de terminar el asunto alejaba de ellos cualquiera otra preocupación. Algunas palabras dichas a Coloma, y la fiebre que durante toda la noche abrasó la sangre del joven, le dieron alguna energía. Al día siguiente aguardó la hora en que su hermano salía generalmente, y fué a buscar a su padre adoptivo, que reposaba su desmayado a un lado de la chimenea de la sala baja, donde se preparaba la comida. Echóse a los pies del buen hombre, y con un acento que hubiera sido capaz de conmovér a un Santo de piedra, le confesó su amor hacia su prima, y le suplicó no separarla a los que Dios había destinado tan evidentemente el uno para el otro. Mientras que Carlos hablaba, Pedro Brosier decantaba e una taza la cerveza contenta en una vasija de estaño y la bebía a sorbos. Acababa de sorber un nuevo vaso, cuando perdiendo repentinamente la gravedad que le caracterizaba, dió una risotada tan espontánea y violenta, que el pardo licor que contenía su boca, fué rechazado por el espasmo

que elevaba su ancho pecho, y saliendo con mas precipitación que había entrado, salpicó con su espuma los alrededores. Sucedió a aquella risa un acceso de tos que participaba aun de la alegría que le había causado, sin que por eso dejase de tener tambien un carácter bastante doloroso para arrancarle un hipo de angustia. Carlos quedó suspeso; pero sus sentimientos eran demasiado apasionados para quedar comprimido por mucho tiempo su estúpido. Renovó sus lamentos y procuró enternecer a su tío, dándole a entender cuáles podían ser las consecuencias de la desgracia que iba a consumarse. A su vez llamó en su ayuda el recuerdo de una hermana querida, evocó su sombra, y aquella sombra intercedió con él, no solamente por el bienestar, sino por la vida de su hijo. El señor de Limeux llevaba tan lejos su respeto al derecho de primogenitura, como lo hubiera hecho un señor de Coucy, si hubiera habido señores de este título en aquel tiempo. Aquel no era un mal hombre; pero era un hombre que había ignorado completamente lo que era paston, y creía sumamente lógico negar lo que no conocía. Para él la vida tenía su programa; aquel programa proveía a todos los incidentes de alguna importancia, y estaba firmemente convencido de que solo a Dios pertenecía modificarlo. La insistencia de Carlos heria sus sentimientos tradicionales y cesó de reír, hablando a su sobrino con una severidad a que no estaba acostumbrado. Dijo que a su edad y en su posición, se pensaba en hacer suerte sirviendo al rey; pero no en enriquecerse tomando mujer. Añadió que una vez resuelto a desposar a su hija con el mayor de sus sobrinos, aquel a quien la Providencia había destinado para perpetuar su raza, nada en el mundo podría decidírle a dársela a un segundon, y le echó en cara su ingratitude. Carlos se levantó vacilando y salió de la sala con la cabeza baja; sentada en el suelo, descubrió la figura de una mujer detrás de la puerta del corredor. Era Coloma, que había escuchado la conversación de su padre con el que amaba y que lleba, oculto el rostro entre sus manos. Al oír los pasos de su amigo ella no levantó la cabeza, y Carlos por su parte pasó silencioso a su lado, abismado en su desesperación. Ambos habían comprendido que todo había concluido para ellos en este mundo. El jóven dejó inmediatamente el asilo de su infancia, y se refugió en casa de un pariente que vivía en Amiens, viniendo despues a Paris.

queridas de mis abuelos, y sin embargo, me ha bastado hablar de las largas conversaciones y de las dulces expansiones del pasado, para que inmediatamente se destacasen de las brumas que he dejado tras mí, las imágenes de los que amaba y me amaban. He vuelto a ver a mi padre. He oído erugir el pavimento bajo sus pies, ha atravesado el vasto salon y ha venido a sentarse en el ancho sillón de terciopelo amarillo de Utrecht, y que marcaba su sitio al lado de la chimenea vacía ya desde hace tiempo; ha fijado en mí sus ojos dulces y tristes y la pesadrosa sonrisa que le era familiar se ha deslizado en sus labios; he vuelto a hallar en su rostro a quella muda, aquella triste elocuencia que tantas veces he recordado en mi juventud, y siento palpar mi corazón en mi pecho, y la emoción me ahoga, y el antiguo verdugo de Paris llora y gime como un niño, como lloraba y gemía el día en que mi padre le dijo: ¡Hijo mio, hasta que nos veamos otra vez en un mundo mejor! Rezar, ilusionarnos, amarnos y hablar eran nuestras distracciones y ocupaciones cotidianas. La historia del último siglo que acaba de pasar, y en la cual el conflicto de las pasiones políticas ha abierto tan ancha brecha al cadalso, servía de texto a nuestras conversaciones; pero muchas veces tambien y remontándonos tan lejos como fuera posible a nuestra memoria, nos complacíamos en echar una mirada de fuera de aquel infierno, y hablar del tiempo en que los Sanson eran hombres. Mi abuelo nos ha contado que en un viaje que hizo a Milan halló en la Biblioteca Ambrosiana antiguos pergaminos en los que un Sanson, senescal del duque de Normandía, Roberto el Magnífico, mas conocido con el nombre de Roberto el Diablo, figuró como cruzado para la Tierra Santa. Los estudios históricos y arqueológicos ocuparon todos los ocios de mi abuelo y nos decía que todos los antiguos cronistas que había compulsado como Villehardouin, Guy, arzobispo de Tiro, Martial d'Auvergne, Rigaud y el señor de Joinville, designaban a los Sanson como caballeros mesnaderos de los duques de Normandía, que habían tomado parte, no solo en las cruzadas, sino en la conquista de Inglaterra y en las expediciones de Roberto Guiscard y de sus hijos, cuando estos heroicos aventureros neustrienses marcharon para socorrer al Papa contra las incursiones de los sarracenos y fundaron los principados y reinos de la Italia meridional. Esta es la leyenda, y aunque no sea mas que de familia, diré que no sé de pueblo alguno que explique los misterios de su origen

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

de otro modo que por la hipótesis y las conjeturas; yo sin embargo deseo salir de ella para entrar en el dominio de la realidad. En el siglo XV mi familia estaba establecida en Ableville, y tiene un lugar honroso en la historia de aquella ciudad, hasta el día en que uno de sus miembros la hace descender repentinamente al último grado de la escala social. Si aceptara como exactas las suposiciones de mi abuelo, debería confesar que cuando volvemos a hallar a los Sanson instalados en la ciudad picarda, han decaído algun tanto de su antiguo esplendor. No tienen ya parte en los honores de una corte ducal, forman parte de aquella elevada ciudadanía provista de feudos, que servía de lazo de unión entre los hidalgos y el tercer estado que tenia como los primeros el privilegio de servir al príncipe en calidad de oficiales y que absorvía a espensas del segundo las dignidades y honores municipales. Por esto fué el haberse sucedido muchos Sanson en el regidorado de la capital del condado de Ponthieu. Uno de los miembros de aquella familia sirvió a Enrique IV en todas sus guerras y fué gravemente herido en Fontaine-Francaise, donde el Bernés mismo estuvo a punto de ser apresado y muerto por un pelotón de caballería española. Cuando la paz de Verwys puso fin a la guerra civil y extranjera, que assolaba el reino, aquel bravo compañero del gran Enrique volvió a su ciudad natal, y pasó en ella sus últimos días rodeado de la estimación y veneración de sus conciudadanos, muriendo en ella el 3 de mayo de 1593. Su nieto fué uno de los hombres mas notables de la primera mitad del siglo XVII: llamábase Nicolás Sanson y fué el padre de la geografía moderna. Nacido en 1600 este ilustre sabio, tenía ya una reputación en opea, cuando el cardenal de Richelieu, que no quería dejar arriado en una ciudad de provincia un hombre capaz de secundarle en sus vastos designios de colonización trasatlántica, le asignó una pensión conveniente y le honró con su afecto particular. Agtadar al omnipotente ministro era el medio mas seguro de conquistar el favor del fantasma real, en nombre del cual aquel poderoso génio gobernaba. Otras razones recomendaban a Nicolás Sanson a la atención del monarca. La historia ha juzgado a Luis XIII confundiendo al hombre con el soberano, ha envuelto a ambos en la misma acusación de nulidad. Nada es menos exacto.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

modestamente los ojos, siendo imposible determinar si el pliegue de su labio superior era consecuencia de una agradable sonrisa ó de la operación a que se entregaba. Pedro Brosier continuó. Añadió que la unión de su hija con el hijo de su pobre hermana había sido la ilusión que había acariciado toda su vida, y que el día en que preguntando a Juan Bautista qué mujer le convenía elegir, había contestado que Coloma, fué el mas dichoso de su vida. Terminó su manifestación declarando a los que le escuchaban que su respuesta había sido como convenia a semejante principio, y que apremiando las circunstancias la boda se verificaría en aquella quincena. Pero Brosier no había acabado todavía, cuando la joven había ya dejado su asiento, y pretestando una repentina indisposición, se encerró en su cuarto, donde dió libre curso a sus sollozos, que durante un instante amenazaron ahogarla. El padre tomó aquella súbita desaparición por efecto de la emoción natural de una inocente niña que oye pronunciar la palabra matrimonio por la primera vez de su vida; pero si hubiera meditado sus presunciones, y hubiera dirigidó una sola mirada al joven enmudecido y anonadado, como si el dolor le hubiese paralizado, que pasaba y repasaba su mano por su frente pálida, como procurando disipar alguna horrible pesadilla, hubiera podido comprender la verdad; pero Pedro Brosier y Juan Bautista se pusieron inmediatamente a discutir las condiciones del contrato, y siendo picardos uno y otro y tan afectuosas sus relaciones, el deseo de terminar el asunto alejaba de ellos cualquiera otra preocupación. Algunas palabras dichas a Coloma, y la fiebre que durante toda la noche abrasó la sangre del joven, le dieron alguna energía. Al día siguiente aguardó la hora en que su hermano salía generalmente, y fué a buscar a su padre adoptivo, que reposaba su desmayado a un lado de la chimenea de la sala baja, donde se preparaba la comida. Echóse a los pies del buen hombre, y con un acento que hubiera sido capaz de conmovér a un Santo de piedra, le confesó su amor hacia su prima, y le suplicó no separarla a los que Dios había destinado tan evidentemente el uno para el otro. Mientras que Carlos hablaba, Pedro Brosier decantaba e una taza la cerveza contenta en una vasija de estaño y la bebía a sorbos. Acababa de sorber un nuevo vaso, cuando perdiendo repentinamente la gravedad que le caracterizaba, dió una risotada tan espontánea y violenta, que el pardo licor que contenía su boca, fué rechazado por el espasmo